

Az Auróra és a Prosectura után idén a Hétköznapis CSALÓDÁSOK is betölti tizedik életévét. Az év elején megjelent Szélsődal című album, valamint a jubileum kapcsán Hartmann Kristóf beszélgetett a pécsi punk csapat egyik vezéralakjával, Megyeri Ferencsel.

A tavalyi évben két fontos esemény történt a zenekar életében, a Ludd tábornok anyag megjelenése és egy komolyabb kettős tagscseré. Mik a tapasztalatok, hogyan vált be az anyag és a két új ember?

"A két új embert a Szigeten dobtuk be a mélyvízbe és azóta is velünk vannak. Szerintünk és a közönség szerint is jól beilleszkedtek a zenekarba. A lemez ugyanolyan jól fogott, mint a Hangulatjelentés vagy a Johnny."

Howan sikerült a debütálás a Szigeten?

"A Wanted színpadon játszottunk, több ezer ember előtt. Általában a Szigetes buli-jaink jól sikerülnek. Egy-egy turnéállomásra csak a környékbeliek jönnek el. A Szigeten van lehetőség arra, hogy az országból mind összejöjjenek azok az emberek, akik szeretik a zenénket."

Nem gondoltatok arra, hogy egy ilyen Szigetes fellépést koncertlemeze rögzítsetek?

"Nem, mert most lesz a 10 éves születésnap koncertünk, ebből készítenek egy koncertalbumot. A buli április 30-án lesz a Hard Rák Cafében, Pécsen. Vendégzenekarokat is hívtunk, a Konfliktot Szlovákiából és a Barackát Pestről. A kiadvál úgy egyeztünk meg, hogy erőll készűl egy felvétel, ami mősoros kazettán és CD-n is megjelenik. Az utolsó koncerteken már komolyan szórólápoztunk és az utóbbi időkben eléggé visszavettünk a koncertezésből is, hogy ez az alkalom minél nagyobb durranás legyen, ne csak egy megszokott koncert."

Mekkora a pécsi közönségek?

"Többszáz fő. A klubbulik szerencsére rendszeresen telt hazusak a Rákban és azok voltak a Gyárban is."

Tervezték-e utómunkákat a koncertanyagon?

"Külön sávokra fognak menni a hangszererek, a Teve-Soundban végezzük majd a kisebb kiigazításokat. A Hangulatjelentésen volt néhány nyers koncertfelvétel, ami elég betegűl szűl. Most megpróbálunk egy jól kevert anyagot kihozni."

Milyen nótákat terveztek rá?

"6-8 éves nóták is előkerűlnek majd az újabb mellett. 35-36 nóta lesz a bulin."

Mennyi kerűl ebből majd a lemezeze?

"Minél többet szeretnénk. Még a dupla album ötlete is felmerűl, hamarosan tárgyalunk is erűl a kiadvál."

A Ludd tábornokot, ami végűl is egy punk opera volt, adták már elő egyben is vagy csak nótákat játszottatok róla?

"Mindig csak néhány nótát játsztunk, elvegyítve a többi közű. De az ötlet jű, még lehet, hogy erre is sort kerűnk. A visszajelzések alapján tetszett a keret az emberek-

nek. A tarajos közönség egyébként inkább a durvább nappali mőszak nótáit kedvelte."

Az öszie tervezett Punkcirkusz

turné hogyan szűl el?

"Télen indűl el végűl is, decemberben volt 6-8 koncert. A turné folytatódott most február-márciusban is. A pesti állomás is februárban volt például. Ezáltal jobban szűt volt tagolva most ez a turné."

A pesti Punk Karácsonyon miért nem léptetek fel?

"A Punkcirkusz valamelyik állomása zajlott éppen. Egy-egy koncert erejéig maradtunk csak ki mi is és a Prosectura is a turnéról. Ilyenkor szinte egyáltalán nem játsztunk önálló koncertet, hiszen az elvonná a turnéról a figyelmet, ami nem lenne fair."

Ki ment még erre a turnéra rajtatók és a Prosecturán kívűl?

"Auróra nem volt idén, a Rózsaszín Pitt-

Maci) is szenteltetek neki. Nem gondoltatok arra, hogy ez újabb olaj a tűzeze?

"A Ludd után ő kezdett velűnk foglalkozni ismét. Odáig jűtt, hogy egy számot is irt Anarchia a Diákszigeteten címmel. Ez kábé arról szűl, hogy az összes szűbn nyálas hülyegyerek PiCsára jár a Szigeten, ami nem egészen így van. Mi örűlünk a legjobban, ha százezren tombolnának erre a zenére. Folyamatosan cikketek jelentek meg rőlünk a fanzinejében, nem tud leszállni rőlünk. Egyébként nem annyira jelentős a srác, csak gondoltam, hogy valahogy mégis reagáljunk."

Erre a nótára már jűt tőle reakció?

"Az az igazság, hogy nem vagyunk napi kapcsolatban egymással. Pont holnap megyek egy rádióműsorba, amelyeknek a vezetője jóban van a Bucóval. Kétórás mősor lesz, biztos ez is szóba kerűl. Egy dolgot nem értek. Ha valaki annyira szűnes egyéniségnek, különleges embernek tartja magát, mint ő, akkor miért ragaszkodik a punk

Szélsődal

loldalhoz sorolom, ha valahová tartozik a punkmozgalom, akkor inkább a baloldalon van, mint a jobbon."

Anarchista zenekar a PiCsaz

"Vannak ilyen vonások egyértelműen, de nem szeretném egyik mozgalom mellű sem besorolni magunkat. Nem szeretnénk dogmatikusan semmilyen politikai mozgalom követni. Próbáltunk különféle csoportok - például a BAT, az Anarchista Háló - beszervezni minket, és egy-egy bulira el is mentűnk, de teljesen nem állttunk be sehova."

Az előző anyagot a Music Empire helyett a Rockworld gondozta. Ennyire elégedettek voltatok a munkájukkal vagy más oka is volt, hogy nem mentetek vissza a korábbi céghez?

"Elégedettek vagyunk, jól fogy az anyag, nem próbálnak minket átvenni. A Music Empire nagyon függ a Universaltól, akik viszont sok mindenbe, főleg a szűvegekbe beleszólták, amit én nagyon nehezen viselelek el. A Szélsődal esetében két dal kifűsőttek, az egyik a Viktor volt, a másik a Kisgizda. A Viktorról azt javasolták, hogy énekeljűnk Vackort..."

A Kisgizda valós élményen alapul?

"Nem feltűtlenül van mindig konkrét szűri, ez a nóta is inkább csak egy kisebb fricska. Valós alappal inkább az Árvácska rendelkezik. Ahogy az elején elmondjuk, az alkohol ő, butit és nyomorba dönt. Ez nem azt jelenti, hogy antialkoholisták lennénk, sőt. Viszont tényleg nagyon sok családót az alkohol tesz tönkre."

Van olyan nóta, amit még szűvesen kiemelnél a lemezeeről?

"A klip az Új Germinálra készűl, ez nem egy humoros nóta. Ezen a környéken egy

bányabezárás, amirűl a nóta szűl, cseppet sem humoros dolog. A Mecsek vidéken ez volt a fő iparág, most nemrég viszont az utolsó bányá is bezárt. 6-8 éven belűl 15-20 ezer ember veszttette el az állását."

Dolgoztok valamelyikűtök a bányák valamelyikében?

"En egy rövid ideig a sereg erűtt bányalátok voltam az uránbányában. Nincs Komlón olyan család, amelyik ne lett volna kapcsolatban a bányával. Komlón hatalmas a munkanélküliség."

Milyen tervek vannak még a nagy bulin kívűl?

"Van egy osztrák turnénk, egy koncertűnk Pápan, még a koncert erűtt. Lett volna két szlovákiai dátum is, de ez ütötte volna a jubileumi koncertet, ezért kénytelenek voltunk ezeket lemondani. Egy-egy koncert lesz májusban, és nyáron jönnek a nagy fesztiválok."

Milyen érzés "veterán punknak" lenni?

"Miért, azok vagyunk? Nem gondolkodttunk még soha az egyűttes életkorán." ■



HÉTKÖZNAPI CSALÓDÁSOK

bull jűt és egy komló-mánfai csapat."

Mennyire érződött, hogy az Auróra nem ment veletek?

"Debrecenben az Auróranak nagy tábora van, ráadásul a plakátózás sem volt tökéletes, ott sokkal kevesebben voltak, mint tavaly, de a többi helyen igazán nem érződött ez. A három vezető punkbanda nagyjából egyforma nagyságű közönséget vonz, két banda kiesése biztos komoly érvágást jelentene, de így nem volt visszaesés."

Elég hamar kijűtt a Szélsődal lemez a Ludd után. Nem lett volna érdemes várni még egy kicsit?

"A Ludd nem önálló anyag, hanem a rajongók kívánságára jűt ki, mint régi demónótákat tartalmazó, speciális keretbe foglalt válogatás. Az előző önálló anyag óta majd két év telt el, úgyhogy itt volt már az ideje ennek az albumnak."

A legutóbbi interjűban is szű volt már Pozsonyi Ádámmal, azaz Bucóval, a Gecizűk frontemberével kapcsolatos ellentétokrűl. Az új albumon egy nótát (Buci

jelzűhöz. Volt szerencsém beleolvasni valamelyik újságban a készűlű punk könyvébe. Elég furcsa módon tálal dolgokat, a punkskinhead ellentét szerinte például egy szimpla nűgy miatt robbant ki."

Nem ő az egyetlen, aki kapott a Szélsődalon. A jelenkori magyar miniszterelnűk is kapott egy nótát (Viktor).

"Az nem olyan durva kritika szerintem. A régebbi számainkhoz, például a Csurkás-hoz képest sokat finomodott a hangnem."

Mi a finomodás oka? Elégedettebkek vagytok vagy kerűltek a balhét?

"Ennek az életfilozófiam az oka. Az erűszakkal az erűszak ellen dolog nem működik már nálam. Nem érdemes valakit olyan élesen támadni, mert az újabb erűszakot szűl."

Miért lett Szélsődal a lemezcím?

"Ez egy szűjáték. Van aki a szélsűbalra asszociál róla. A címadó nóta a város pere-mérűl szűl. Amennyire a punk szélsűsűges mozgalom, annyira vannak szélsűsűges dolgok nálunk is. Az anarchizmust én a ba-

HÉTKÖZNAPI CSALÓDÁSOK